

# 好心女子用体温为弃婴取暖

## 事发蚌埠, 婴儿暂无生命危险, 民警正在寻找其父母

星报讯(陈艳春 王旭东 记者 赵汗青) 12月9日早晨,气温只有0℃左右,蚌埠市淮河圈堤附近的绿化带内,一女婴单独躺在地上,身上只穿了件单衣,外面被一张薄薄的毛毯包着。路过的市民王惠云发现后,立即把婴儿抱在怀中,为其取暖。目前,女婴已被送往当地医院救治。

据了解,当天上午8点左右,蚌埠市民王惠云女士外出买东西,经过延安路北端的淮河圈堤时,发现绿化带处有很多人在围观。

“是婴儿,是婴儿!”围观者都在看,但没人采取行动。“我第一反应就是大冷天,孩子穿这么少,会不会被冻坏。”王惠云说。

她拨开围观的人群,走到婴儿面前,掀开毛毯,婴儿小脸被冻得发紫,鼻子上还插着一根长20厘米左右的橡皮管。

“孩子还活着!”王惠云又惊又喜,立刻解开身上穿的棉袄,把孩子抱在怀里,贴身为其取暖。

“是个女孩,长得还挺漂亮。”王惠云说,不久,120救护车和民警赶到。王

惠云抱着孩子,和民警一起跟着救护车去了蚌埠市第一人民医院。民警以“弃婴”的名字,为孩子办理了入院手续。

“现在婴儿住在蚌埠市第一人民医院新生儿科五床!”王惠云告诉市场星报记者。

据了解,孩子是名早产3个月的女婴,体重只有约3斤,出生不到5天,患有食管闭锁症,无法正常进食,送到医院时,其腿已冻僵,目前暂无生命危险。至于是否有其他病症,还在进一步观察中。

目前,民警正在寻找婴儿父母。



## 有烦恼 来此减压

日前,合肥市育新小学打造的全市规模最大的小学校外未成年心理健康辅导站对学生开放。沙盘游戏室、音乐减压室、催眠室分工明确,通过沙盘绘画发现孩子们的心理倾向、参加团体游戏可增强自信。据了解,心理健康辅导室的覆盖,也让孩子们和家长越来越接受这种心理辅导方式。心理健康辅导站慢慢成为解决心理压力的首选方式。 郑建 记者 程兆文/图

## 男子自制“万能钥匙” 几十秒打开车门

### 两个月作案10多起,涉案金额8万余元

星报讯(记者 张崴) 今年11月份,在合肥当涂支路附近一家快捷宾馆住宿的吴先生报案称,他的汽车后备箱内财物被盗,丢失现金6000元。经民警调查发现,原来,偷窃者是一名50多岁的男子,他自己制作了一把“万能钥匙”,专偷桑塔纳3000型号车辆,两个月作案10多起,涉案金额8万余元

#### 桑塔纳轿车接连遭窃

据吴先生介绍,他是外地人,当天来合肥办事,晚上就在包河区当涂支路附近一家快捷宾馆开了个房间休息,轿车就停在酒店门前。

第二天吴先生正常开车离开酒店,直到晚上他准备用电脑时,才发现放在后备箱中的笔记本电脑不见了,同时被偷的还有后备箱放着的6000元现金。事后,吴先生向合肥市公安局包河分局刑警三队报案。

办案民警到现场后了解到,吴先生的汽车型号是桑塔纳3000,与最近辖区出现的数起盗窃汽车后备箱案件相同,而且被盗车辆都是停放在快捷酒店附近。

#### 数十秒就能打开车门

随后,民警调取了快捷酒店的监控录像,发现在凌晨2点多的时候,一名50

多岁的男子曾经骑自行车出没于案发现场,并且在附近停下车子逗留了一会。

经过调查,民警发现出没在案发现场附近的男子孙某曾因盗窃“五进宫”,存在重大作案嫌疑。

昨日,市场星报记者从警方获悉,嫌疑人孙某已被抓获。经审讯,孙某对其犯罪事实供认不讳,并交代了十几起案件。

据了解,犯罪嫌疑人孙某不同于没有“技术含量”的“砸窗党”,他在多次实验中发现,自制的“钥匙”可以快速打开桑塔纳3000型汽车的后备箱,打开一个车门只需要数十秒的时间。

目前,孙某已被公安机关刑事拘留。

## 冒充民警行骗 李鬼遇到李逵

星报讯(彭怡 记者 小雨 青松) 昨日,芜湖经济开发区龙山派出所一女民警小彭接到一个电话,对方自称是芜湖市公安局“民警”,“民警”在电话那头说小彭的银行卡涉嫌了洗黑钱犯罪,需要协助警方调查。当民警表示自己就是一名警察时,对方即刻挂断了电话。

昨日下午,小彭正在龙山派出所当班工作,她手机上接到了一个号码显示

为“+05532931111”的电话,对方自称是芜湖市公安局的民警,声称小彭今年7月份办的银行卡,涉嫌洗黑钱犯罪,需要她协助调查。

因为小彭曾在芜湖市公安局110指挥中心任过职,一看手机来电号码居然和110指挥中心工作号码相同,一开始她也犯起了迷糊,但从警多年的小彭很快就意识到这肯定是诈骗电话。电话那头的“民警”还操着一口广东口音的

普通话,并一直要和小彭核对银行卡资料,当小彭表明了自己的身份是警察时,对方立马改变了口气,说会和小彭的领导联系,然后就挂断了电话。

据了解,0553-2931111确实是芜湖市公安局的电话号码。尽管如此,但上述电话并非芜湖市公安局的民警拨出,而是骗子利用网络上的“号码任意显”软件在作祟,该改号软件可以将来电号码显示为任意号码。

## 合肥轨道交通8号线或提前开建

星报讯(陈三虎 星级记者 俞宝强) 昨日,市场星报记者从合肥市蜀山区获悉,作为连接机场区域和市区的通道——新桥大道南延工程将于今年年底开工建设。

该工程北起团肥路,南接长江西

路,道路全长约13公里,路幅27.5米,双向4车道,为一级公路。该工程建成后将作为寿县蜀山现代产业园区连接城区的又一快速通道。园区内即将竣工的蜀山大道也将连接新桥大道,直通新桥国际机场。

此外,市场星报记者获悉,在合肥轨道交通的远期蓝图中,新桥机场的轨道专用线,即轨道交通8号线计划2020~2025年建设。因合肥空港经济示范区的快速发展,这一建设计划可能会适度提前。

## 铁路部门将开行 高铁动卧夕发朝至列车

星报讯(记者 祝亮) 市场星报记者昨日从铁路部门获悉,为更好地满足广大旅客出行需求,从2015年1月1日起至3月15日春运结束,铁路部门将在北京至广州、深圳间,上海至广州、深圳间,增开8对高铁动卧夕发朝至列车,车票自2014年12月20日起发售。

具体为:北京西~深圳北2对、北京西~广州南2对、上海虹桥~深圳北2对、上海虹桥~广州南2对。每周安排开行6天,北京至广州、深圳间高铁动卧在周三停运,上海至广州、深圳间高铁动卧在周四停运,以便安排线路和设备的检修维护。高铁动卧旅行时间11~12小时,始发时刻安排在晚上20:00左右,终到时刻安排在早上7:00至8:00之间。

## 明年年初,合肥新生儿 将可接受串联质谱筛查

星报讯(高航 记者 沈娟娟) 市场星报记者昨日获悉,合肥市实施新生儿筛查10年来,共有41万多名新生儿接受筛查,检出患病儿童242例。明年年初开始,合肥市妇幼保健所新筛中心将在全省率先开展新生儿串联质谱筛查,一次实验可以实现氨基酸、有机酸、脂肪酸等26种遗传代谢疾病的筛查。

据介绍,2004年起,合肥市开始对新生儿进行遗传代谢病筛查,筛查病种包括:先天性甲状腺功能减低症(CH)和苯丙酮尿症(PKU);2011年9月合肥市将PKU和CH纳入免费筛查范围;2013年,合肥市在全省率先将先天性肾上腺皮质增生症纳入新生儿筛查范围,筛查病种增至三项。

## 一句“手机” 民警助3岁男童找到家

星报讯(星级记者 张敏) 昨日下午14时许,省城芜湖路省图书馆附近,一名只有3岁的男童意外走失,蹲在原地哇哇大哭。辖区派出所民警赶到后,男童仍哭泣不止,只说了一个词“手机”,好在民警及时领悟,将其安全送到家人身边。原来,男童的父亲在附近的大钟楼从事手机维修。

最先发现异常的是一名过路女子,他发现这名男童站在路边,一个劲地抹着眼泪。“我就问他怎么回事,他也不说话,反而哭得更伤心了。”由于男童身边一直没有大人陪伴,担心出意外,路人拨打了报警电话。

辖区包公派出所民警赶到后,询问该男童,只知道他只有3岁,但说不出家庭住址和父母联系方式。

男童身上也没有任何身份信息,这让民警犯了难。老民警姚克耐着性子跟男童沟通,男童哭着就说了一个词“手机”。

民警联想起来,附近大钟楼有个手机卖场,跟男童走丢的地点非常相近,会不会从那里走出来的?

民警带着男童,驱车赶到大钟楼,挨家挨户地打听询问,找了20多分钟,直到有人认出,男童的父母闻讯赶到。经过了解才得知,男童的父亲在附近手机卖场从事手机维修,当日下午因疏于看管,男童一个人溜出,顺着芜湖路一个人漫无目的走路,直至迷路。

“等发现孩子不见时,我们发动全家人在找,急得快哭了。”男童的父母非常感激。